
 

 

 

 
          Kielce, 3 grudnia 2025 r. 

OK-I.0003.36.2025 

 

Pan 

Andrzej Swajda 

Radny Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego 

 

Dotyczy: udzielenia odpowiedzi na interpelację złożoną w dniu 24.11.2025 r. 

 

Szanowny Panie Radny, 

odpowiadając na Pana interpelację złożoną w dniu 24 listopada 2025 r., w sprawie 

przedstawienia informacji z realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 777 

od DK 74 do DW  759 oraz budowy nowego odcinka DW 759 od DW 777 do granicy 

województwa – etap I”, informuję, iż bezpieczeństwo użytkowników dróg jest jednym  

z nadrzędnych celów działania Zarządu Województwa Świętokrzyskiego. W związku  

z pozyskaniem informacji od Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach, 

poniżej przestawiam odpowiedzi na pytania wskazane w interpelacji : 

W dniu 20.05.2020 r. Świętokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Kielcach podpisał umowę 

na realizację inwestycji j.w. w systemie zaprojektuj i zbuduj. Pierwotny termin 23.03.2023 r., 

nie został dotrzymany z uwagi na wystąpienie szeregu czynników związanych  

z projektowaniem, na które Wykonawca nie miał wpływu m.in.: 

- negatywna opinia Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polski w zakresie przyjętego 

wariantu inwestycji, która spowodowała korektę przebiegu końcowego odcinka DW 759;    

- przedłużająca się procedura wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla 

odcinka DW 777 i odcinka DW 759;                                                            

- konieczność uzyskania nowych wypisów z rejestrów gruntów;                                                               

- konieczność uzyskania od Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie  umowy 

dzierżawy działki nr 366/1, co wiązało się z dodatkowym jej podziałem. 

Ze względu na złożone roszczenia finansowe Wykonawcy, Świętokrzyski Zarząd Dróg 

Wojewódzkich w Kielcach wstrzymał przekazanie placu budowy na 3 miesiące, co pozwoliło 

na zabezpieczenie dodatkowych środków na finansowanie inwestycji z Ministerstwa 

Infrastruktury. 



 

 

Ponadto w związku z koniecznością wydania powtórnej decyzji derogacyjnej na usunięcie 

siedlisk chomika europejskiego z terenu DW 777 oraz niesprzyjających warunków 

atmosferycznych uniemożliwiających odłów chomika w okresie wiosennym 2025 roku, 

nastąpiło opóźnienie w rozpoczęciu prac budowlanych na w/w odcinku.  

W związku z podpisaniem kolejnego aneksu terminowego z Wykonawcą, przesuwającego 

termin zakończenia robót budowlanych do dnia 13.08.2026 r., aktualnie trwa procedura 

aktualizacji harmonogramu rzeczowo-finansowego.   

Jednocześnie informuje, że od skrzyżowania DW 777 z DW 759 do DK 74 występuje kilka 

odcinków, na których konieczne jest dokonanie wymiany gruntów podłoża.  

Zgodnie z dokumentacją, wymiana gruntów dochodzi do głębokości 4 m, co z uwagi na 

rozległość terenu i występowanie wysokiego poziomu wód gruntowych (wyższego niż wynika  

z odwiertów z 2020 roku może zostać zrealizowane jedynie w okresie zimowym przy 

wystąpieniu niskich temperatur lub letnim przy utrzymujących się dłuższych okresach suszy. 

Aktualnie na DW 777 wykonywane są nasypy na pozostałych odcinkach tj. od km 21+150 do 

km 23+067 oraz od km 24+624 do km 26+369 (skrzyżowanie z DK 74).  

Na chwilę obecną nie ma zagrożenia terminu przekazania obiektu do użytkowania do dnia 

30.09.2026 r. Zamawiający zapewnił w procesie budowy profesjonalny nadzór nad 

prowadzonymi robotami zarówno pod kątem nadzoru inwestorskiego (Inżynier Kontraktu 

sprawujący bezpośredni nadzór) oraz nadzoru autorskiego (nadzór sprawowany przez autora 

dokumentacji projektowej). Dodać należy również, iż roboty realizuje Wykonawca z dużym 

doświadczeniem i pełną kadrą kierowniczą. Roboty te są na bieżąco kontrolowane i odbierane 

przez nadzór inwestorski. Tym samym Zarząd Województwa przy pomocy Świętokrzyskiego 

Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach na bieżąco monitorują przebieg realizacji 

przedmiotowej inwestycji.  

 

Z poważaniem 

Renata Janik 

Marszałek Województwa Świętokrzyskiego 

/dokument podpisany elektronicznie/ 
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